

李家超獲委資審會主席 把關三場選舉候選人資格

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：《2021年完善選舉制度(綜合修訂)條例》已於5月31日刊憲生效，而負責審查並確認行政長官、選舉委員會委員和立法會議員候選人資格的候選人資格審查委員會(資審會)，其成員名單昨日出爐，任期由7月6日開始。行政長官林鄭月娥昨日宣布，委任政務司司長李家超擔任資審會主席，其他成員包括3名官方成員和3名非官守成員。

林鄭：可保障「愛國者治港」制度

林鄭月娥昨早出席行政會議前公布，資審會由7人組成，由李家超擔任主席，3名官守成員包括政制及內地事務局局長曾國衛、民政事務局長徐英偉、保安局局長鄧炳強，3名非官守成員包括全國人大常委香港基本法委員會前副主任梁愛詩、立法會前主席范徐麗泰、香港中文大學前校長劉遵義。她表示，3名非官守成員完全符合要求，他們對國家忠誠、對香港負責、有承擔，而且不是選舉委員會

委員、無政團背景，社會地位崇高。衷心感謝他們接受委任成為資審會的成員，協助審查並確認選舉委員會委員候選人、行政長官候選人和立法會議員候選人的參選資格，為落實「愛國者治港」提供非常重要的制度保障。

梁愛詩：審核不會考慮政黨

林鄭月娥又提到，登記成為選舉委員會界別分組投票人的情況非常踴躍，40個界別分組的合資格投票人共約1萬。截至目前為止，選舉事務處已收到約

9300份投票人登記表格，登記率逾90%，反映完善的選舉制度具廣泛代表性和均衡參與，受選民支持。梁愛詩對獲委任為資審會非官守成員感到榮幸。她認為憑着自己豐富的法律經驗，以及對基本法與「一國兩制」的充分認識，相信可以勝任有關工作。她強調將會依法審核任何候選人的背景，不會考慮政黨，只會審視候選人過往的言行、見解、形象等，以決定候選人是否符合「愛國者」的要求。

范太：重視證據非「生安白造」

范徐麗泰表示，能否通過審查，要視乎個案實際情況或所得證據，例如過往有何言論等，不可能「生安白造」。她說，如果以往曾有行動顯示不擁護基本法，例如贊成「港獨」，很難可以成為候選人。根據基本法附件一和附件二，資審會負責審查並確認選委會候選人、行政長官候選人和立法會議員候選人的資格。維護國家安全委員會根據警務處維護國家安全部門的審查情況，判斷候選人是否符合擁護基本法與效忠特區的法定要求和條件，並就不合要求者向資審會提交審查意見書。

施政報告將於 10月6日發表

【香港商報訊】記者戴合聲報道：行政長官林鄭月娥將於今年10月6日發表2021年施政報告，是她任內第5份施政報告。特區政府現已展開公眾諮詢，廣泛聽取各界意見。林鄭月娥表示，香港過去兩年面對嚴峻挑戰，在中央政府大力支持下，社會和政局已恢復穩定，現在是砥礪前行，重新出發的時候，尤其須振興經濟，重建市民的希望和信心。

即日起展開公眾諮詢

林鄭月娥昨早表示，第6屆立法會將運作至10月下旬，新一屆立法會明年1月成立，而她的任期明年6月底屆滿，考慮到情況特殊，決定10月6日發表任內第5份施政報告。她說，新一份施政報告的公眾諮詢會較往年頻密，未來2個月她會親自主持約30場諮詢會，聽取立法會議員、不同界別代表和市民大眾的意見和建議，聆聽他們對政府施政的期望。

市民即日起可在施政報告網站、公眾諮詢 Facebook、Instagram 專頁留言，亦可經電郵、電話 24321899 或傳真 25379083 提交意見。

美籍律師襲警罪成 判囚4個半月

【香港商報訊】一名37歲美籍銀行律師涉嫌2019年12月在銅鑼灣襲警，案件早前審結，銀行律師被裁定襲警罪成。裁判官林希維昨於東區法院指被告於警員躺在地上後仍然繼續施襲，形容行為暴力，亦有可能促使更大規模的騷亂，終判被告監禁4個月2星期。

法官斥被告行為暴力

林官判刑時指，被告拉跌受襲警員後，仍然繼續打其右手、左胸等部位，甚至踩他肚部，導致該警員多處受傷，直斥其行為暴力，對公眾秩序構成嚴重威脅，法庭絕不能容忍。案發地點雖然並非示威現場，但乃繁忙的港鐵站，被告行為會增加潛在暴力風險，或會造成更大規模的騷亂。

林官認為本案所涉行為比區諾軒等襲警案例嚴重，又引用案例判詞指，法例有責任保障正在執行職務的警務人員免受傷害，否則法律及公安秩序會受危害，法庭須判處具懲罰性及阻嚇性的刑罰。

37歲被告 Samuel Philip Bickett 被控於前年12月7日在銅鑼灣襲警正在執行職務的警員俞樹生，而交替控罪則指被告同日在銅鑼灣港鐵站近F出口攔阻襲擊上述警員。

12逃犯案黃臨福 認妨礙司法公正

【香港商報訊】12名港人去年疑潛逃離境被截獲，當中9人返港後被加控妨礙司法公正罪，案件昨在區域法院再訊。被告黃臨福表示認罪，其案件押後至7月26日進行答辯，屆時將與另1宗黃已認罪的縱火案一同求情及判刑，同由姚勳智法官處理。餘下8名被告則因需時獲取法律意見或處理法律援助申請，押後至9月2日再訊。

案件押至7·26再訊

9名被告依次為廖子文(18歲，無業)、鄭子豪(19歲，技術員)、張俊富(24歲，學生)、張裕銘(21歲，運輸工人)、嚴文謙(22歲，學生)、黃臨福(17歲，無業)、黃偉然(30歲，無業)、李子賢(31歲，測量員)，以及郭子麟(19歲，學生)，同被控於2019年12月至2020年8月23日期間，在香港連同一個稱作「廢中」的人、一個稱作「恩典」(別名「大媽」、「姐姐」、「姑媽」或「Sister」)的人、一個稱作「Zizi」的人及其他人，意圖妨礙司法公正而作出或一連串有妨礙司法公正傾向的行為，即通過導致廖子文、鄭子豪、張俊富、張裕銘、嚴文謙、黃臨福、黃偉然、李子賢、郭子麟、喬瑜瑛、鄧榮然及李宇軒離港司法管轄區，以阻止及阻礙對香港警務處的調查及或因該調查而引發或可能引起的刑事訴訟。

8人涉圍毆少年落網

【香港商報訊】記者區天海報道：一名15歲少年早前在網吧誤交損友，被迫加入社團組織，又因早前對社團「大佬」不禮貌，被多名少年在旺角荷街一大廈天台圍毆，拳打腳踢逾10分鐘，警方接報後展開調查，在過去4日共拘捕8名少年。

油尖反三合會行動組第1隊主管莊德謙督察昨日稱，在上周五接獲市民舉報，指在上月30日下午6時30分於荷街一幢唐樓天台，目睹一名少年被多名年紀相若的少年圍毆，歷時超過10分鐘。油尖反三合會人員展開調查，並成功找到案中受害15歲少年，帶同他到醫院檢查後，發現身體上多處紅腫和瘀傷，並得悉有人曾以三合會會員身份迫使他加入社團，其後懷疑少年對社團內高輩分人士不禮貌，被他們毆打以作懲戒。

經調查後警方鎖定目標人士，在本月2日至5日在旺角、油麻地及秀茂坪區共拘捕8名少年(13至16歲)，涉嫌「普通襲擊」及「以三合會社團成員身份行事」，當中4人正被扣留調查，另外4人已獲准釋候查，須於8月上旬向警方報到。

修《私隱條例》旨在打擊非法起底

【香港商報訊】記者周偉立報道：特區政府計劃修訂《個人資料(私隱)條例》，將「起底」行為刑事化，賦予私隱專員調查權和檢控權，並有權要求網絡平台糾正涉及「起底」的內容。行政長官林鄭月娥昨日表示，是次修例只針對非法起底行為。私隱專員公署就指，已收到亞洲互聯網聯盟發出有關對擬修訂《私隱條例》的意見，並會在短期內與聯盟代表會面，公署歡迎持份者對修例提出意見。

私隱署歡迎持份者意見

林鄭月娥昨早出席行政會議前表示，香港在過去一段長時間，網上有多人受到「起底」創傷，而社會亦廣泛支持處理有關問題。她說，今次修訂《私隱條例》是針對非法起底行為，賦予私隱專員調查和檢控的權力，如果有從事網絡平台的公司提出關注，她相信私隱專員樂意見面，聽取意見，而負責的政制及內地事務局亦願意在議會內外就條文作出解釋。私隱專員公署表示，已收到亞洲互聯網聯盟對擬修訂的意見。個人資料私隱專員鍾麗玲強烈反駁任何有關修例會影響外商在香港投資的說法，重申修例只涉及及非法的「起底」行為及公署的相關執法權力，修例中會清楚列明「起底」罪行的範圍。公署歡迎持份者對修例提出意見，並會在短期內與聯盟的代表會面，以更清楚了解他們的意見。

公署指出，自2019年中以來，在香港發生嚴重的「起底」行為，已經觸犯了道德和法律的底線，透過將個人資料武器化，「起底」行為侵犯了個人資料私

隱，並對受害者及其家人造成極大傷害。為加強打擊「起底」，特區政府建議修訂《私隱條例》，將「起底」行為定為刑事罪行，賦予私隱專員刑事調查及檢控權，目標在本立法會議年度完成有關修例的草擬工作，並將草案提交立法會審議。

港府斥有外媒報道 混淆視聽

民建聯立法會議員葛珉帆表示，《華爾街日報》惡意製造誤導新聞抹黑香港，事件再一次證明某些媒體背後有政治操作，以新聞報道作為攻擊特區政府施政的政治炒作工具。她補充，自前年「黑暴」以來，很多市民遭「起底」，而針對政客、警員及其家屬的情況尤為惡劣。根據私隱公署資料，自2019年6月至2021年4月，接獲或主動發現超過5700宗涉及「起底」的投訴，可見起底情況極為猖獗，修例極具迫切性。

政制及內地事務局表示，留意到亞洲互聯網聯盟(聯盟)已將致私隱公署的信件上載至其網站，信件中並無提及個別互聯網企業成員的取態，亦沒有提及成員有撤離香港的計劃，聯盟亦已就此作出澄清。



林鄭月娥表示修例只是為了打擊非法起底行為，相信私隱專員樂意聽取意見。

政府發言人強烈反對外國媒體以斷章取義的報道混淆視聽。政府發言人重申修例只涉及打擊「起底」行為和賦予私隱公署執法權力，罪行範圍界定清晰、具針對性且目標明確，並在保障私隱和保障言論自由之間，取得合適平衡。政制及內地事務局的目標是在本立法年度向立法會提交有關打擊「起底」行為的修訂條例草案。

教育及職業博覽下周開幕



來自不同機構的代表在記者會上介紹今屆博覽精彩內容，並分享職業專才教育、職前與在職培訓方面的最新資訊。

【香港商報訊】記者萬家成報道：由香港貿易發展局主辦的第30屆教育及職業博覽，將於本月15日至18日在香港會議展覽中心舉行。博覽分為「教育」及「職業」兩大專區，吸引800家代表14個國家及地區的機構參與，包括教育機構、專業學會及公、私營機構等，為莘莘學子及求職者提供一站式升學、進修和就業資訊。

香港貿易發展局助理總裁張淑芬昨於記者會上表示，疫情漸見緩和，不少學生及家長也在籌謀升學及職業路向，為未來作好準備。今年博覽將與書展、運動消閒博覽及零售世界同期舉行，為公眾帶來更多元化的體驗，並繼續設有升學、進修及就業的展區，無論是學生、家長或求職者，也不容錯過這個精彩又具資訊性的博覽。

動漫節7·23一連4天會展舉行

【香港商報訊】記者何加祺報道：受新冠肺炎疫情影響，闊別一年的第22屆香港動漫電玩節將於本月23至26日在灣仔會展舉行，今年場地總面積達19萬平方呎，有約500個展商參與。今年的頭籌安排人數則會根據會展的要求由500人減至300人，有意領取頭籌的人士須透過手機程式預先登記，頭籌將採取實名制，相關門票將不能炒賣或轉讓。

300個頭籌月中網上抽籤

第22屆香港動漫電玩節將於本月23日起一連4天在灣仔會展1號展覽廳舉行，今年大會除了聯同多間參展商舉辦一連串精彩活動外，亦承接往年舉辦多個節目及比賽，包括今年以全新面貌展現的「ACGHK同人區」、「動漫Cosplay大賽2021」、「第十二屆香港原創動漫人型設計比賽」、「2021香港原創漫畫新星大賽」等。

香港動漫電玩節行政總裁梁中本昨日表示，今年的門票為40元，透過主辦方手機應用程式登記會員的人，現場購票時可減5元。因應疫情關係，現場購票只接受以八達通等方式電子付款。至於以往在麥花臣球場的頭籌抽籤，則會改為本月8日至15日在網上登記，並在7月16日抽出300個名額，可以首批入場。

梁中本續指，頭籌是實名制，不可轉讓。而應用程式亦同時推出限量版潮流收藏品門票，每套280元連限量版Figure一個或一對、電子門票及實體門票各一張，於指定日期憑電子門票經1B通道進場，該通道每日早上10時半開放。

此外，屆時會場將採取多項防疫措施，包括體溫量度、設置消毒液以及加強現場參展攤位、會場的消毒及清潔等，亦會要求進場觀眾佩戴口罩及登記「安心出行」或填寫個人資料。



第22屆香港動漫電玩節將於7月23至26日在灣仔會展舉行。

有熱心市民拍下圍毆少年片段。